

ОГРАН  
Осинниковского гор-  
кома ВКП(б), гор-  
совета, райкома союза  
угольщиков и треста  
Молотовуголь.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

АПРЕЛЬ  
27  
1940 год  
№ 26 (665)  
ЦЕНА 8 коп.

## Вывести Центральный комплекс из позорного прорыва

Центральный комплекс по удельному весу занимает в тресте Молотовуголь более 50 процентов всей добычи. Шахта механизирована в достаточной мере. Имеются все возможности не только выполнять государственный план угледобычи, но и перевыполнять его.

Казалось бы, что руководители этой шахты (управляющий т. Кирилюк, главный инженер т. Никитин, партторг ЦК ВКП(б) т. Яровой, пред. шахткома т. Назаров), проникнувшись чувством ответственности за порученную им работу, обязаны были ликвидировать позорное отставание, сдавшееся в начале 1940 года. Мобилизовав весь коллектив горняков, использовать все имеющиеся резервы, чтобы по-большевистски оправдать работу на доверенном им участке. Однако этого не случилось. В первом квартале план добычи угля выполнен на 84,4 процента, за 24 дня в апреле существенного перелома в работе не сделано, план выполнен только на 87 проц.

Естественно, что такое положение на шахте не терпимо, дальше так продолжаться не может. Все обещания и заверения руководителей шахты улучшить работу остались по сей день пустой фразой.

Вполне правильно, 25 апреля на очередном пленуме Осинниковского горкома ВКП(б) был заслушан доклад т. Кирилюка о работе шахты и содоклад т. Ярового о партийно-массовой работе.

Нельзя верить в то, что руководители Центрального комплекса не знают важнейшей истины, что добыча угля, прежде всего, зависит от правильного использования и укомплектования шахты ведущими квалификациями. Тем не менее этого не делается. На шахте продолжает иметь место неправильное использование рабочих, путаница в оплате труда, неслучайно поэтому с начала года с шахты уволено по разным причинам 768 человек.

На шахте насчитывается 328 мастеров угля, 307 стахановцев, 396 ударников. Это кадры—золотой фонд, при правильном использовании которого, при постановке на высшую ступень социалистического соревнования, организация обмена опытом, можно уверенно двигаться вперед повышая добычу угля. Однако внимания к людям здесь нечувствуется, руководители не заинтересованы в том, как люди работают и что они получают.

Достаточно привести факты, которые убедительно подтверждают вышеизложенное. Навалоотбойщик т. Петров, выполнивший мартовское задание на 150 процентов заработал только 120 рублей, навалоотбойщик т. Григорьев заработал 320 рублей, пе-

ревыполнив свою норму на 16 процентов. Все это известно руководителям шахты, но мер налаживания оплаты труда по сей день не принято.

Неслучайно, после этого, что среди 100 человек приходящих на участок, навалоотбойщиков насчитывается единицы. Необходимо принять все меры к тому, чтобы в корне перестроить оплату труда навалоотбойщиков. Большую работу в этой области должен проделать профсоюз, к сожалению который вопросами зарплаты мало интересуется.

На пленуме были вскрыты ряд недостатков в работе шахты. Ликвидация этих недостатков целиком зависит от руководителей. Пора понять, что всякие обещания не подкрепленные делами могут потерпеть явный провал.

Крупнейшим недостатком является частая смена руководителей участков. Так например, с момента пуска в эксплуатацию 7-го уклона прошло 8 месяцев, а за этот период уже сменилось 9 начальников. Происходит это потому, что людей выдвигают, а помочь в работе им не оказывают. В результате хорошие работники превращаются в плохих, которых росчерком пераувольняют с шахты. Не удивительно в таком случае, что за 1939—1940 год с шахты было уволено и перемещено 29 человек, из числа 46 инженерно-технических работников.

Не блещет на шахте авангардная роль коммунистов. Из 62 членов и кандидатов партии единицы работают непосредственно в забоях. Такие коммунисты как инженер т. Берук остаются в стороне от угля. Забравшись в кабинет нормировочного аппарата, он спокойно смотрит на отставание шахты, не желая помочь вывести шахту из позорного прорыва.

Плохое руководство комсомолом привело к тому, что из 182 комсомольцев, непосредственно в работе работает менее половины.

Пленум городского комитета партии принял развернутое решение, в котором намечено привести целый ряд мероприятий по улучшению работы шахты. Пленум также предупредил руководство, что если в ближайшие дни они не перестроят работу в соответствии с решением пленума, к ним будут применены строгие меры.

Задача партийных и непартийных руководителей шахты заключается в том, чтобы по-большевистски взяться за выполнение решений пленума, развернуть соревнование горняков. Зажечь энтузиазм масс. Встретить пролетарский праздник—день 1-е Мая новыми производственными успехами на угольном фронте.

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ГОРНЯКОВ

## ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОДАРКИ

Коллектив шахтеров первого участка шахты № 4 в предмайском соревновании держит первенство по шахте. За 25 дней апреля план выполнен на 106,3 процента.

Достойно встречает пролетарский праздник коллектив 5-го участка шахты № 10 (начальник т. Перебейнос). Досрочно 23 апреля горняки этого участка выполнили месячный план угледобычи. Сверх плана выдано на гора 833 тонны угля.

Второй участок этой же шахты (начальник т. Вийнер) 25 числа закончил апрельский план, на гора выдано 5715 тонн угля, что составляет 120,3 проц. от начала месяца.

Завтра исполняется 20 лет со дня смерти великого русского ученого-революционера К. А. Тимирязева.



К. А. ТИМИРЯЗЕВ.  
Фото-клише ТАСС.

## МЫ! *Встречаем* МАЙ

Горняки Краснознаменной шахты № 10 по-большевистски выполняют государственный план угледобычи. Готовясь достойно встретить великий пролетарский праздник 1-е Мая и завоевать первое место в колонне первомайской демонстрации, шахтеры с каждым днем одерживают все новые и новые производственные успехи.

В числе участков, перевыполняющих план добычи угля, лучшим является коллектив участка № 5. Руководитель этого участка т. Перебейнос по-большевистски мобилизует горняков на выполнение плана. Участок работает по графику цикличности и показывает подлинные образцы борьбы за цикл. За 25 дней апреля дано 48 циклов или 122 проц. к заданию. План угледобычи за этот же период выполнен на 135 процентов.

Кроме первого участка, все остальные участки также перевыполняют свои задания по угледобыче. Шахта в целом идет в апреле на уровне 107 процентов выполнения плана.

Лучшие бригады нашего коллектива тт. Мачалов, Полухин, Мирошников систематически выполняют свое задание от 122 до 129 процентов. Горные мастера этих бригад тт. Бесстрашный, Торгунаков и Гурьев по-настоящему борются за подготовку рабочего места своим сменам и благодаря этому одерживают успехи в угледобыче.

Проходчик бремсберга т. Ушаков, находясь на ответственном участке работы добивается рекордных показателей в выполнении своего задания. Выполнив свою норму в марте на 193 процента, т. Ушаков заработал 1277 рублей.

Посадчик т. Охотников, крестьяне тт. Манченко и Кандауров, забойщик т. Бартынев, лесодоставщики тт. Зубеев, Ракин, коногоз т. Антоненко—систематически выдают по две и более нормы своего задания. Все они готовят производственные подарки Первому Мая.

Коммунисты парторганизации развернули партийно-массовую работу среди горняков. Беседы проводятся по материалам Шестой сессии Верховного Совета СССР. Лучшими беседчиками-агитаторами являются тт. Январев, Брагин, Медведев, Сердобинцев и др.

Пролетарскому празднику солидарности—1-му Мая—мы готовим достойную шахтерскую встречу.

Парторг ЦК ВКП(б) 10-й шахты Е. С. ЛЕБЕДЕВ.

## Клубы—к Первому Мая

Весело проведут празднование Первого Мая трудящиеся нашего города и горняки шахт. Все клубы деятельно готовятся к художественному обслуживанию вечеров, торжественных собраний.

29 апреля открывается вновь выстроенный клуб на 9-й шахте. В день открытия будет дан концерт силами джаза клуба имени Сталина. 30 апреля будет дан концерт силами самодеятельности горняков 10-й шахты. В день Первого Мая горняки 9-й шахты в новом клубе просмотрят два скетча: «Одна семья» и «Обыкновенная история».

2-го мая в клубе 10-й шахты силами самодеятельности будет поставлена пьеса «Пограничники». Большой вечер молодежи со-

стоится 30 апреля в клубе шахты № 4. Дом пионеров и школьников в дни празднования устраивает детский утренник, на котором будет дан большой концерт силами детской самодеятельности.

Большую программу художественного обслуживания трудящихся города в день 1-го Мая готовит драматический коллектив клуба имени Сталина. В предмайские дни—29 апреля—драмколлектив (режиссер тов.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

28 апреля в 6 часов вечера, в доме пионеров и школьников (детский клуб) созывается общегородское партийное собрание.

Повестка дня:

Итоги Мартовского Пленума ЦК ВКП(б) (докл. т. Прокушев).

Парторги и секретари партбюро обеспечивают явку членов и кандидатов партии.

Горком ВКП(б).



## ПЛАН

демонстрации трудящихся гор. Осинники в день  
Международного пролетарского праздника 1 МаяI. Порядок выхода  
на демонстрацию:

1. Все трудящиеся собираются на демонстрацию по своим коллективам, по месту работы.

2. Члены семей трудящихся собираются вместе с главой семьи.

3. Сбор по коллективам в 10 часов утра, выход на общую демонстрацию в 11 часов дня.

Коллективы шахт №№ 9 и 10 собираются у себя в 9 часов утра, с таким расчетом, чтобы на место общего сбора прибыть к 11 часам дня.

## II. Место общего сбора демонстрации и порядок построения колонн

1. Место общего сбора для построения колонн назначается в Соцгороде за горсоветом.

2. Все коллективы шахт, цехов и учреждений должны прибыть на место общего сбора не позднее 11 ч. 30 м. дня.

3. Колонны для шествия демонстрации строятся следующим порядком:

а) головной колонной становится коллектив Краснознаменной шахты № 10—руководитель колонны тов. Попов;

б) коллектив шахты № 4—руководитель т. Погодин;

в) коллектив шахты № 9—руководитель т. Антоненко;

г) коллектив Центрального комплекса—рук. т. Колобов;

д) коллектив рабочих ЭМО треста Молотовуголь—рук. тов. Якунин.

е) коллектив райподстанции;

ж) коллектив треста Молотовуголь, углеразведка, КРО, химлаборатория—рук. т. Гагарин;

з) желдорцех—рук. т. Чуриков, станция Кандалеп—рук. т. Нечаев;

и) школа горпромуч, физкультуры.

турники, ОСО—рук. тт. Акимов, Колупаев, Панферов.

к) школы города: №№ 30, 93, 15, 22, 58, 56, 47, 60, 45.—Ответственные—директора школ и пионервожатые;

л) колонна строителей: коллектив Востокжилстроя, кирзовода—рук. т. Завалишин;

м) коллективы: автобаза, гужтранспорт, ремонтстройконтроля—руководитель т. Сологубов;

н) городские организации: горкомы ВКП(б) и ВЛКСМ, редакция и райком ульяновщиков—рук.—т. А. Господарев, горсовет, суд и прокуратура—рук.—т. С. Господарев; почта, телеграф, сберкасса, радиоузел—рук. т. Бабкин; союз медиков—рук. т. Костерин;

о) торгующие организации: колектив Осниторга—рук. т. Чашин; коллектив хлебокомбината—рук. т. Сафонов; коллектив обшепита—рук. т. Ведмедь; коллектив завода фруктовых вод, швейфабрика, артель им. 3-й пятилетки, артель „Шахтер”, артель им. VIII Сезда Советов, артель „18 лет Октября” и молочно-овощной совхоз—руководитель колонны выделяют на месте.

## III. Начало движения общей демонстрации и порядок шествия

1. Ровно в 12 часов дня по гудку Центрального комплекса, колонны построенные по установленному порядку, по четыре человека в ряд, начинают движение от места сбора по шоссе по направлению к клубу имени Сталина.

Во главе каждой колонны идут руководители партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций. Впереди колонны должны быть щиты с наименованием организаций.

## Комиссия.

На колонны идет до магазина котиза, где останавливаются и провожают все коллективы демонстрантов.

Здравоохранение обеспечивает демонстрацию и место общего сбора соответствующими средствами оказания первой помощи (отв. Мезинцев).

Начальником общей демонстрации назначается мл. лейтенант медицин С. М. Господарев, помощниками тт. Кудрявцев и Тарасов.

## ГОД ПОД ГНЕТОМ ФРАНКО

Год назад по указке из Лондона и Парижа подлая клика изменников испанского народа открыла фронт и выдала республиканская Испанию на разграбление палачам Франко. К власти пришла гнуснейшая реакция. Испанский народ, почти три года с оружием в руках защищавший свою независимость и право на свободную жизнь, не был побежден силой оружия—его предали.

Темные силы реакции свою временную победу в Испании отметили диким разгулом белого террора. Даже по сообщениям газет, поддерживающих кровавый режим генерала Франко, военные трибуналы в Испании ежедневно выносили по 400 приговоров.

Только за первые месяцы белого террора в Мадриде было расстреляно 50 тысяч человек, в Каталонии—30 тысяч, в Леванте—20 тысяч.

Палачами генерала Франко в стране уже погублено свыше 200 тысяч человек. Трудно найти семью в Испании, в которой не было бы казненных, или сидящих в тюрьме, или отбывающих каторжные работы, или находящихся в эмиграции. Почти все республиканские бойцы загнаны в «рабочие батальоны», которые представляют собой, по существу, форму каторжной работы. Университеты, монастыри, различные общественные здания превращены в тюрьмы. Вся Испания превращена в тюрьму, в место пыток для тех, кто любил свою родину, свой народ и защищал его право на лучшую жизнь.

В море крови, заливающим Испанию, реакция хочет потопить священную ненависть народа к своим поработителям. Каторжными приговорами пытается прикрыть

Франко и его клика тот факт, что страна разорена, что народ голодает.

Почти трехлетняя война, которую вели интервенты и реакционеры против испанского народа, уничтожила значительную часть фабрик и заводов, построенных и железнодорожных дорог, морских проток.

Уцелевшие от разрушения фабрики и заводы стоят, ибо в стране нет сырья. Сильно пострадало и сельское хозяйство, посевная площадь резко сократилась.

Растут нищета и бедствия всего народа; только одни спекулянты продолжают наживаться. В Испании—миллион безработных.

Население не получает даже минимального количества жизненных продуктов.

Помещики и фабриканты ввели каторжные условия труда для рабочих и крестьян. Все рабочие организации разгромлены, их имущество конфисковано.

Но разве может рабочий класс Испании, прошедший славный путь вооруженной борьбы с поработителями, примириться с чудовищным разгулом реакции?

Его ненависть к угнетателям растет, как растет и его воля к новой борьбе и победе.

У крестьянства отобраны те 4 миллиона гектаров земли, которые оно получило безвозмездно от республиканского правительства. Испанский крестьянин, на чьем земле вновь сели помещики и поп, никогда не забудет того, что испанская республика сняла с него долги, дала ему землю, кредиты, сельскохозяйственные машины и семена. Ныне помещики и церковь мстят за эти благороднейшие акты республи-

ки, демонстранты дойдут до клуба имени Сталина, дальше идут в следующих направлениях:

а) коллективы шахт №№ 9, 10 и Центрального комплекса идут по шоссе по направлению к ст. Капитальной и расходятся;

б) коллектив шахты № 4 идет до детской консультации и расходится;

в) коллективы всех других организаций проходят по улице Ленина по направлению к артели „Шахтер” и расходятся;

г) горпромчук и все школы города идут по улице Куйбышева мимо дома пионеров и школьников по направлению к школы № 15 и расходятся.

3. С 10 часов утра до 13 часов дня по улицам Комсомольская, Новостройка и Ленина прекращается движение автобусного и гужевого транспорта

## IV. Порядок обслуживания демонстрации

Духовой оркестр клуба имени Сталина встречает коллектив шахты № 10, соединяется с его оркестром и провожает до места общего сбора. Во время шествия демонстрации духовой оркестр становится впереди головной колонны и идет до магазина котиза, где останавливаются и провожают все коллективы демонстрантов.

Здравоохранение обеспечивает демонстрацию и место общего сбора соответствующими средствами оказания первой помощи (отв. Мезинцев).

Начальником общей демонстрации назначается мл. лейтенант медицин С. М. Господарев, помощниками тт. Кудрявцев и Тарасов.

## БЕСЕДА ВРАЧА

## ДИЗЕНТЕРИЯ

Дизентерия вызывается невидимыми простым глазом, мельчайшими живыми существами—микробами. Попав в организм человека через органы дыхания дизентерийные бациллы поселяются в толстых кишках. Здесь они образуют язвы и выделяют яд. Болезнь развивается не сразу, а обычно в течение 2-7 дней после заражения. Дизентерийные бациллы в огромном количестве находятся в испражнениях больных и попадая отсюда различными путями в кишечник здоровых людей, заражают последних дизентерией.

Здоровый человек может заразиться дизентерией пользуясь бельем, одеждой, пищей больного, на которые могли попасть бациллы дизентерии, а также и от воды из источника (колодца, лужи, пруда) зараженного испражнениями больного. Заразиться можно и от речной воды если в таковой стирается белье дизайнерающего больного, если туда попали нечистоты из отхожих мест, выгребных ям и свалок.

Заболевание дизентерией начинается кровавым поносом, больного слабит до 20-30 раз в сутки и даже чаще, вместо кала начинает выделяться лишь слизь с кровью, а в тяжелых случаях почти имеется кровь. Больной жалуется на схватки и боль в

нижней части живота, мучительные позывы к испражнению, развивается слабость, иногда жар, головокружение, пропадает аппетит. Тяжелая дизентерия в течение 5-7 дней может повлечь за собой смерть.

Это опасная, заразная болезнь, которой подвержены взрослые и дети.

Лечить дизентерию домашними средствами недопустимо; лечить ее должен только врач. Из средств предохраняющих от заболевания дизентерии нужно прибегать к предохранительной вакцинации, применяются особые таблетки из убитых дизентерийных бацилл. Таблетки принимаются внутрь, и значительно снижают заболеваемость дизентерией.

Борьба с дизентерией, как и со всеми другими заразными болезнями может быть действительной лишь тогда, когда органы здравоохранения придут на помощь вся общественность. Общественные санитарные уполномоченные, секция здравоохранения при горсовете, должны помогать санитарным врачам в их работе по предупреждению заболеваний дизентерии, должны бороться за чистоту, за санитарную грамотность всего населения.

Врач эпидемиолог—  
П. БОРМАН.

## Интересная находка

На днях, на первом участке 9-й шахты, во время работы в забое забойщик т. Невеличко обнаружил бизен (клык) мамонта. Найдка представляет из себя дугообразную фигуру более метра длиной и весит свыше 50 килограммов.

Бизень хранится в комбинате шахты.

## КОРОТКО

В текущем году отделение берегательной кассы в г. Осинники выплатило выигрыш по государственным займам 28418 рублей, по билетам 13-й лотереи Осоавиахима—540 рублей.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

**Грабитель.** Дударев, без определенных занятий и места жительства, 20 апреля подговарив некоего Зайцева П. Д. произвели ограбление гр-на Шабалина, сняв с него саюги и пиджак. Грабители арестованы и предаются суду.

**Хулиган.** Счетовод шахты № 10 Кулаковский С. И. 18 апреля в пьяном виде ворвался в общежитие шахты и учинил дебош, поломал мебель, нанес удары комендантам общежития Шербакову, сторожам Ходлову и другим. Хулиган привлекается к уголовной ответственности.

Редактор М. ШИНДЕР.

## КЛУБ ИМЕНИ СТАЛИНА

27 и 28 апреля

демонстрируется звуковой художественный кино-фильм

## ИСКАТЕЛИ СЧАСТЬЯ

Начало сеансов: 27 в 8 и 10 ч. веч. Детский

28-го апреля в 4 час. взрослых в 8 ч. в.

Касса открыта для взрослых с 5 час. веч., детская с 12 час. дня.

## ТРЕБУЕТСЯ пожилая НЯНЯ

Соцгород, ул. Бирюса 21, кв. 23

Типография газеты «За уголь». Заказ № 165. Тираж 1.250